
LES FRANÇAIS 

L’ÉCO-RÉNOVATION



MÉTHODOLOGIE

2

Terrain réalisé par Internet

du 17/04 au 19/04.

Échantillon représentatif de 
la population française âgée 
de 18 ans ou plus.

Un échantillon de 1010 répondants a été
interrogé, constitué d’après la méthode
des quotas sur les variables suivantes :
sexe, âge, profession, région.

Les résultats ont été redressés afin d’être
représentatifs de la population française.

CIBLE INTERROGÉE MÉTHODOLOGIE COLLECTE DES DONNÉES

Note de lecture : le total n’est pas toujours égal à 100% compte-tenu des arrondis ou de réponses multiples



Connaissance des travaux d’éco-rénovation

Savez-vous à quoi correspondent des travaux 
d’éco-rénovation ?

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

15%

48%

23%

14%

9%

Sous-Total 
Oui

63%

Q1. Savez-vous à quoi correspondent des travaux d’éco-rénovation ? (base ensemble n = 1010)



Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Mon logement actuel est bien isolé

Mon logement actuel est respectueux de 
l’environnement

Mon logement actuel est trop dépendant des 
énergies fossiles (gaz, fioul …)

Mon logement actuel consomme trop d’électricité

Mon logement actuel consomme trop d’eau (à 
cause d’une mauvaise plomberie par exemple)

20%

10%

14%

11%

4%

45%

51%

33%

29%

15%

26%

32%

26%

45%

46%

9%

7%

27%

15%

35%

Pour chacune des affirmations suivantes concernant votre logement actuel, diriez-vous que vous êtes : tout à fait, plutôt, plutôt 
pas ou pas du tout d’accord ? 

65%

61%

47%

40%

19%

Sous-Total 
D’accord 

Perception de la motorisation diesel
Perception du logement

Sous-Total D’accord 

Q2. Pour chacune des affirmations suivantes concernant votre logement actuel, diriez-vous que vous êtes : tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? (base ensemble n = 1010)



83%

70%

38%

31%

30%

4%

83%

57%

46%

27%

32%

4%

Raisons de la réalisation de travaux d’éco-rénovation

Les français et les travaux d’éco-rénovation

28%
En ont déjà réalisé

10%
Souhaitent en réaliser à 
nouveau

20%
N’en ont jamais réalisé et 
aimeraient le faire

42%
N’en ont jamais réalisé et ne 
souhaitent pas le faire

38%

Ont déjà 

réalisé ce 

type de 

travaux

20%

Souhaiteraient 

réaliser ce 

type de 

travaux

Q3. Avez-vous déjà réalisé / réaliserez-vous des travaux d’éco-rénovation ? (base ensemble n = 1010)      
Q4. Pour quelle(s) raison(s) avez-vous réalisé / réaliseriez-vous des travaux d’éco-rénovation ? (base A ceux qui ont déjà réalisé des travaux d’éco-rénovation ou qui ne l’ont jamais fait et souhaitent en réaliser n = 605)

Pour faire des économies d'énergie

Pour améliorer votre confort de vie

Pour limiter votre impact sur l'environnement

Pour augmenter la valeur de votre patrimoine

Pour limiter votre dépendance aux énergies fossiles

Pour une autre raison



38%

19%

18%

18%

24%

Pourquoi certains d’entre eux ne souhaitent pas réaliser d’éco-rénovation

Q5. Pour quelle(s) raison(s) ne souhaitez-vous pas réaliser de travaux d’éco-rénovation ? (base A ceux qui n’ont jamais réalisé de travaux d’éco-rénovation et qui ne prévoit pas d’en réaliser n = 405)

N’en ont jamais réalisé et 

ne souhaitent pas le faire

42%

Locataires ne souhaitant pas investir dans un logement qui ne leur appartient pas

Pensent que c’est trop coûteux

Locataires et ne pensent pas être autorisés à le faire

N’en voient pas l’intérêt

D’autres raisons

Plusieurs réponses possibles



A quelle période avez-vous réalisé vos travaux d’éco-rénovation ?
Perception de la motorisation diesel
Périodes et budget consacré

Q6. A quelle période avez-vous réalisé vos travaux d’éco-rénovation ? (base A ceux qui ont déjà réalisé des travaux d’éco-rénovation n = 402)
Q7. Quel budget avez-vous prévu pour réaliser ces travaux ? (base A ceux qui ont déjà réalisé les travaux concernés)

Printemps Été Automne Hiver

Fenêtres 19% 20% 7% 31%

Isolation (intérieure, 

extérieure, toiture, sol) 24% 21% 7% 21%

Chauffage (pompe à 

chaleur, poêle à bois...) 12% 21% 10% 13%

Chauffe-eau 14% 16% 11% 12%

Ventilation 13% 9% 7% 15%

Production d’électricité 

domestique (panneaux 

solaires…)
8% 5% 5% 5%

77%

73%

56%

53%

44%

23%

Pour un budget de …

12%

31%

19%

52%

64%

31%

39%

38%

42%

38%

28%

25%

29%

18%

29%

8%

6%

18%

17%

9%

8%

19%

3%

4%

2%

2%

2%

7%

1.500€ ou moins

Entre 1.501 et 5.000€

Entre 5.001 et 10.000€

Entre 10.001 et 20.000€

20.000€ ou plus



Q8. A l’avenir, si vous deviez réaliser des travaux d’éco-rénovation vous préféreriez … (base ensemble n = 1010)

61%

Font appel à un 

professionnel

6%

Les réaliseraient seuls y 

compris pour des 

travaux complexes

21%

Les réaliseraient seuls 

s’ils ne sont pas trop 

complexes

12%

Feraient appel à leur 

entourage

Degré d’autonomie sur la réalisation des travaux

Seuls

27%



Q9. Afin de réaliser vos travaux d’éco-rénovation souscririez-vous un crédit à la consommation ? (base ensemble n = 1010)

La souscription à un crédit à la consommation 

Afin de réaliser vos travaux d'éco-
rénovation souscririez-vous un crédit 

à la consommation ?

7%

29%

36%

28%

9%

Sous-Total 
Oui

36%
Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas



Q10. Parmi les aides destinées à aider le financement de travaux éco-rénovation lesquelles connaissez-vous ? Lesquelles avez-vous déjà utilisées ?  (base ensemble n = 1010)

Les aides au financement d’éco-rénovation

68%

64%

44%

37%

16%

29%

➢ Les certificats 
d’économie 

d’énergie 

➢ Exonération 
de taxe 
foncière

➢ Eco prêt à 
taux 0%

➢ Chèque 
énergie

➢ TVA à taux 
réduit 

➢ Habiter 
mieux de 

l’Anah

➢ CITE

71% Dont 23% qui l’ont déjà utilisé

Dont 7% qui l’ont déjà utilisé

Dont 6% qui l’ont déjà utilisé

Dont 5% qui l’ont déjà utilisé Dont 3% qui l’ont déjà utilisé

Dont 4% qui l’ont déjà utilisé

Dont 7% qui l’ont déjà utilisé

Taux de notoriété des aides disponibles


